

# 习近平会见俄罗斯总理梅德韦杰夫

人民日报北京11月1日电 11月1日，国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见俄罗斯总理梅德韦杰夫。

习近平欢迎梅德韦杰夫在中共十九大胜利闭幕后随即访华，强调俄罗斯是中国的最大邻国和全面战略合作伙伴，中方发展和深化中俄关系的明确目标和坚定决心不会改变。中方愿同俄方一道，扩大各领域、全方位合作，密切在国际事务中的协调和配合，推动构建人类命运共同体。相信中俄全面战略合作伙伴关系会在新起点上把握

新机遇，展现新气象，取得新成果。

习近平指出，中俄要充分发挥总理定期会晤机制的统筹协调作用，加强在能源、装备制造、农业、航天等领域合作，继续提升双方合作中的科技创新含量，将大数据、物联网、智慧城市等数字经济领域作为新的合作增长点。要做好“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接，努力推动滨海国际运输走廊等项目落地，共同开展北极航道开发和利用合作，打造“冰上丝绸之路”。中俄教育、旅游、媒体等人文合作高潮迭

起，“一带一路”沿线人文交流很有起色，双方要继续办好大型国家主题活动，推动两国地方交流合作，进一步巩固两国关系的民意基础。

梅德韦杰夫转达了俄罗斯总统普京对习近平主席的亲切问候和美好祝愿，对中共十九大胜利闭幕和习近平再次当选中共中央总书记表示热烈祝贺。梅德韦杰夫表示，中共十九大描绘了中国未来发展的宏伟蓝图，对中国和世界都意义重大。俄方衷心祝愿新时代中国特色社会主义事业不断取得成功，相信在此过程中中俄

全面战略协作伙伴关系必将得到更加全面深入的发展。习主席今年7月对俄罗斯成功访问后，俄中双方在经济、能源、投资、创新、人文、欧亚经济联盟同“一带一路”建设对接等领域合作取得更多积极进展。俄方对此十分满意，愿进一步密切同中方各领域交流合作，加强在国际和地区事务中沟通协调。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加会见。

## 高层动态

◆国务院总理李克强11月1日上午在人民大会堂与俄罗斯总理梅德韦杰夫共同主持中俄总理第二十二次定期会晤。

◆十二届全国人大常委会第三十次会议11月1日下午在北京人民大会堂举行第三次全体会议。张德江委员长出席会议并作关于检查固体废物污染环境防治法实施情况的报告。

◆政协第十二届全国委员会常务委员会第二十三次会议11月1日上午在京闭幕。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

◆中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋，国务院副总理刘延东11月1日在北京人民大会堂接受俄罗斯总理梅德韦杰夫代表俄罗斯政府授予的“友谊”勋章。

◆中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋11月1日下午在中南海紫光阁会见斯里兰卡外长马拉帕纳。

均据新华社

综合

## 学习贯彻党的十九大精神 中央宣讲团成立

据人民日报北京11月1日电 为推动兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮，中央决定由中宣部会同中央有关部门组成中央宣讲团。

据了解，中央宣讲团主要由参加党的十九大文件起草工作的有关同志组成。从1日起，中央宣讲团成员进行集体备课。大家将深入学习领会党的十九大精神，围绕党的十九大提出的一系列新的思想、重要观点、重大论断、重大举措，围绕当前干部群众在学习贯彻中普遍关注的热点问题和存在的思想困惑，进行深入思考和研讨，认真准备宣讲稿，力求更好地联系实际、回应群众关切，增强宣讲的针对性实效性。

中央宣讲团将于5日起赴全国各地宣讲。

## 国产电动双座飞机首飞成功



据人民日报11月1日电 11月1日，飞行员在起飞前对RX1E—A型飞机进行检查。当日，由沈阳航空航天大学自主设计研发的增程电动双座RX1E—A型飞机在沈阳财湖机场成功实现首飞。这一机型较上一代将续航时间从45分钟左右增加到2小时的同时，还增加了整体式降落伞，是我国在电动通用航空领域取得的又一突破性进展。

## 中华遗嘱库上海分库正式启动

据人民日报上海11月1日电 11月1日，申城为老年人提供免费遗嘱服务的公益项目——“上海遗嘱库(中华遗嘱库上海分库)”正式启动。上海第一登记中心即日起正式接受实名预约，为老年人提供免费服务。

## 安倍当选日本第98任首相 第4届内阁正式启动



据新华社11月1日电 当地时间2017年11月1日，日本东京，日本政府召开内阁会议，全体阁僚正式辞职。现任首相安倍晋三在随后的日本众参两院全体会议上被选为第98任首相，启动新一届内阁，全体阁僚和自民党高层继续任职。由此，第四届安倍内阁正式启动。

## 中国文化周

位于埃及伊斯梅利亚的苏伊士运河大学10月31日举行“中国文化周”开幕式，苏伊士运河大学孔子学院精心策划的一系列丰富多彩的文化活动在当地刮起“中国风”。图为外国朋友在文化周活动上体验中国书法。

转自《人民日报》

# “让中国共产党永远年轻”

□陈凌

“我志愿加入中国共产党，……为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”10月31日的这一幕，让人深深震撼：习近平总书记带领新一届中央政治局常委同志，在鲜红的党旗前举起右手，庄严宣誓。“心潮澎湃，热泪盈眶！”“宣誓忆初心，红船主义真。”“我爱你，我的党”……铿锵的誓言，激起亿万人民同频共振。

多年来，这样的问题让很多人疑惑：世界上许多显赫一时的政党最终走向衰败，为什么中国共产党走过96年依然保持蓬勃朝气？党的十九大后，新一届“梦之队”领航中国圆梦新征程，第一次集体出行就来到中国共产党的“产床”，追寻一路走来的根脉。这样的选择，让许多人由此窥见问题的答案：这个政党，有着前后相继的精



神血脉。入党誓词，激荡着共产党人的信仰；“为共产主义奋斗终身”，蕴藏着共产党人的初心。“只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能让中国共产党永远年轻。”这样的初心，正是“为人民谋幸福，为中华民族谋复兴”，正是这个政党一脉相承的精神基因。

我们96年的历史，记录着一个政党从弱小到强大、从九死一生到蓬勃兴旺的不变初心，蕴含着“从哪里来，到哪里去”的宝贵财富。瞻仰会址、寻根溯源、重温历史，就是在历史回响中，接受思想洗礼、找寻价值引领、汲取精神力量。早在新中国成立之初，上海首任市长陈毅就提出，“寻找革命源头”。这既是要铭记“开天辟地”的来时之路，更是为了“创造新

的历史”的未来大道。千秋伟业，百年恰是风华正茂，继续奋斗正当其时。似乎是一个注脚，与中共一大会议仅“一墙之隔”的，便是上海的地标“新天地”。古典与时尚、传统与现代、“很中国”与“挺洋派”相互交织、交融，共同注解着中国共产党创造历史的能力。走过96年风云激荡的岁月，中国共产党之所以能够从胜利走向胜利，能够永葆活力、兴旺发达，就在于共产党人不仅有伟大的梦想，还有实现伟大梦想的信心和能力。

回望历史问初心，96年过去了，没了“三座大山”的压迫，少了枪林弹雨的洗礼，我们是否还有当年一往无前的壮志豪情？是否还有当年敢闯敢拼的青春活力？“关键少数”也好，普通党员也罢，每一位党员，都需要扪心自问。革命先驱李大钊说

过，“历史的道路，不全是坦平的，有时走到艰难险阻的境界，这是全靠雄健的精神才能够冲过去的”。今天，走在新时代的长征路上，决胜全面小康、向着社会主义现代化强国进发，哪一道难题的解决是容易的？哪一个矛盾的克服是轻松的？实现伟大梦想，没有平坦的大道可走，依然需要我们不忘初心、赓续精神，善作善成、一往无前。

一位党员在参观完中共一大会议后留言，希望共产党员“都到这里来看看，不要忘记过去，经常想想：今天我该怎样做？”96年前承载民族希望的小小红船，如今已经成为承载着13亿多人希望的巨轮。新征程已经开启，新目标已经确立，“今天我该怎样做？”新时代的长征路上，历史将见证我们的誓言，历史在期待我们的答案。转自《人民日报》

## 第二十七届中国新闻奖评选揭晓

新华社北京11月2日电 中华全国新闻工作者协会主办的第二十七届中国新闻奖评选2日揭晓。来自全国报刊、通讯社、电台、电视台和新闻网站的287件作品获中国新闻奖，其中特别奖4件，一等奖50件(含10个新闻专栏)，二等奖90件，三等奖143件。

获本届中国新闻奖特别奖的新华社文字通讯《弄潮儿向涛头立——习近平主席出席二十国集团领导人杭州峰会系列活动纪实》以习近平主席在G20峰会上80多个小时的密集活动为切入点，展现中国理念、中国主张、中国方案的“世界回响”，行文高远大气，富于感染力。人民日报文字评论《以信仰之光照亮奋斗之路》回顾历史、观照现实，展现了95年来一代代中国共产党人从信仰中获得方向、从信仰中汲取力量，砥砺奋进的伟大历程，作品有深度有分量。新华社《新华全媒头条》专栏以全方位体现传统媒体与新兴媒体“相融”，多件作品传播效果好，成为首个获得中国新闻奖特别奖的“融媒体”作品。

(上第1版)人类社会发规律的认识，进行艰辛理论探索，作出了科学系统的回答，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。这一科学理论，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，有力引领了坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践，全面开启了中国特色社会主义新时代。

科学理论指引伟大事业。习近平新时代中国特色社会主义思想，是我们党在深入推进实践基础上的理论创新取得的重大成果。进入新时代，要在各种艰难险阻面前坚定不移实现伟大梦想，要在迅速变化的时代中赢得主动，要在新的伟大斗争中赢得胜利，就要在坚持马克思主义基本原理的基础上，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考和把握党和国家未

获一等奖的中央电视台纪录片《永远在路上》采访扎实，首次公开讲述多位原省部级以上违纪违法官员的忏悔和反思，彰显十八大以来，党中央全面从严治政，刮骨疗毒、正风肃纪的勇气和决心。山西日报文字通讯《别了，白家庄矿》通过小切口反映大事件，小人物折射大时代，反映推动供给侧结构性改革的大主题。中国国际广播电台广播消息《速度与激情：“中国标准”动车组成功通过时速420公里高速交会试验》等作品采访全面深入、报道生动鲜活，展现了主流媒体对中国改革发展进程的深入观察思考。获新闻专栏的浙江日报《之江观察》、红网《问政湖南》等栏目紧扣社会热点，创新报道语言，立足小切口，讲好大故事，体现了媒体敢于发声、引领舆论的责任担当，展现了良好的品牌影响力和传播力。

据悉，中国记协将于近期举办庆祝中国记协成立80周年大会暨第27届中国新闻奖颁奖会。

来发展面临的一系列重大战略问题，在理论上不断拓展新视野、作出新概括。“八个明确”的基本内容、“十四条坚持”的基本方略，构成了系统完整的科学理论体系。党的十八大以来，党和国家事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的就在于这一科学理论的指引。

马克思主义是开放的与时俱进的理论体系，习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了当代中国马克思主义发展新境界。这一科学理论，内涵丰富、思想深邃，涵盖新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等基本问题。作为马克思主义中国化最新成果，习近平



据新华社11月1日电 当地时间2017年11月1日，日本东京，日本政府召开内阁会议，全体阁僚正式辞职。现任首相安倍晋三在随后的日本众参两院全体会议上被选为第98任首相，启动新一届内阁，全体阁僚和自民党高层继续任职。由此，第四届安倍内阁正式启动。

### ·微言·

@人民日报【北京警察霸气教育进行女司机，最后一句亮了！】10月30日，一女子在北京玉泉路附近驾车逆行不服管制，交警出示警官证，有理有力地教育犟嘴女司机，引得不少围观者叫好。最后一句更是亮了：我有心脏病，刚做完手术，你跟我嚷嚷我就躺地上！

@新京报【90后女工程师和机器人在草原守机房，网友：现实版“大白”】近日，90后女工程师和机器人天巡的照片，引发讨论。据悉，为保障今年双11，全球唯一的高精度运维机器人天巡被派到草原上，协助小花提高机房运维效率。两个人在冷寂的草原边上，一起巡逻、看日出日落抵抗孤单。10个月的朝夕相处，天巡和小花产生人一样的感情，小花视天巡为“人类”一样。网友：现实版大白！

@头条新闻【暖心！男子河中游泳，大象误以为他落水迅速下河施救】10月28日，在泰国，一男子水中游泳，河边的大象以为他落水了，迅速跳入水里去救他，估计小伙儿也被感动了！万物皆有灵，真是一只善良的大象！

@央视新闻【小伙打工遇车祸脑死亡父母忍痛捐其器官】日前，四川资阳23岁小伙魏志翔外出打工遇车祸，严重颅脑损伤。得知儿子脑死亡后，小魏的父母决定捐出儿子可用器官，“捐了，不管在谁人身上，我儿子还总活着的。”经评估，小魏的肝脏、一对肾脏能让3人重获新生。